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fi politikai helyzet, j
Bánffy Dezső a helyzetről.

Budapest, jul. 29. Bánffy Dezső | 
báró egy újságíró előtt nyilatkozott a j 
hatvanhetes alapon álló pártok egyesülő- j 
séről és a koaliczió állapotáról. Bánffy 
kijelentette, hogy sem ő, sem Andrássy \ 
Gyula gróf nem hagyja el a koalicziót a i 
jelenlegi viszonyok kozott. A hatvanhetes 
alap szempontjából a legnagyobb dőre- i 
ség volna részükről a koaliczió elhagyása, 
mert akkor a függetlenségi párt, amely 
most a koaliczió által a hatvanhetes po­
litikához van kötve, tüstént felszabadulna 
e lekötött helyzetéből és visszatérne a 
tiszta perszonálunió alapjára.

— E fejtegetés — úgymond _ — 
nem irányul a hatvanhetes alapon állók 
tömörülése ellen, sőt kijelentem, hogy e 
tömörülést sürgős szükségességnek tar­
tom, de ennek egyetlen módja az, hogy 
a szabadelvű párt tagjai hagyják el mos­
tani pártállásukat és csatlakozzanak ré­
szint az ujpárthoz, részint a dissziden- 
sekhez.
A póttartalékosok behívása.

Bécs, jul 29. Katonai körökből vett 
értesülés szerint a póttartalékosok behí­
vása dolgában a hadvezetőség rendkívüli 
intézkedéseket tervez.

Zágráb, jul. 29. A horvát és dal­
mát képviselők legközelebb összeülnek, 
hogy megállapítsák követeléseiket, melye­
ket Alagyaroiszaggal és a királylyal szem­
ben fognak támasztani.

Pitrelch a királynál.
Bécs, jul. 29. Pitreich h idügyminisz- 

ter tegnap hosszabb kihalsgatáson volt a 
királynál és ma délelőtt lseidből ide vissza­
érkezett.

Fejérváry Bécsben
Bécs, jul. 29. Fejérváry Géza báró 

miniszterelnök ma Budapestről ide érke­
zett és megérkezése után leikereste Pit- 
reich hadügyminisztert, akivel hosszasan 
tanácskozott. A miniszterelnök valószínű­
leg még ma továbbutazik Karlsbadba.

Az orosz forrongás.
ISortiia a munkásokra.

Varsó, jul. 29. A Geyer-féle gya- 
potlonó gyárban kiütött sztrájk a katona­
sággal való véres összeütközésre adott okot. 
Körülbelül 2500 munkás a gyárhoz vivő 
utczákon tüntetést rendezett és végül be 
akartak hatolni a gyárba. A segélyül hi­
vott gyalogság minden előzetes jeladás 
nélkül hétszer adott sortüzet a sürá tömegre. 
Sokan meghaltak és még többen megsebe- 
sültek. A kozákok a zavargókat szétker- 

i gették. Körülbelül háromszáz munkást It- 
■ tartóztattak és börtönbe vetettek.

Saent-Pétervár, jul. 29. Tifliszből
táviratozzak : Csütörtökön milicziabeli ka* 
tonáknak felöltözött hegyi lakók váratla­
nul megtámadták a Kaukázus ban fekvő 
Kizliar várost. A gyenge helyőrség a tá­
madásnak nem tudott ellenállni. A hegyt- 
lakók szörnyű vérontást vittek végbe. A 
segélvcsapatok csak tizenkét óra múlva 
érkeztek meg és a vérengző hegyilakó­
kat visszavonulásra kényszeritették. A vá­
ros utczáin temérdek holttest hever; sok 
házat kiraboltak és felgyújtottak. Elegendő 
katonaság híjéin le kellett mondani a rab­
lók üldözéséről, akik sok orosz nőt is 
magú kka1 h u re zol tak.

A háború.
Csatároaások.

Tokio, jul. 29. A japán hadseregtől, 
amely Szahalin szigetén van, a következő 
hírek érkeztek: E hó 24-dikén délután 
egy órakor csapataink az ellenséget Al- 

í kovától Polvinszk iig szzritották vissza. Az 
! ellenség egy zászlóalj gyalogságból, ön­

kéntes csapatokból és 3 tábori ágyúból 
j állott. Még ez esemény előtt egy csapatun­

kat, torpedó vadászhajóink oltalma alatt, 
i kiküldtük az alexandrovszki kikötő vé­

delmére, melyet az oroszok fel akartak 
1 gyújtani. A csapat idejekorán érkezett és 
; megakadályozta az ellenség szándékát, 

azt többszörösen visszaverve. Később Mu­
ga li falut foglaltuk el.

„A TENGERPART" TÁRCZÁJA.
A sasfészek.

Irta: Bj'órnstjerne Björnson.
A falut, mely magányos remeteségben fe­

küdt magas sziklafalaktól körülzárva, Endre- 
gaardenének hívták. A föld, amelyre építve 
volt, termékeny lapály volt s széles folyó 
szelte át, mely a hegyekből ömlött alá. Ez a 
folyó a falu közelében messzire ellátszó kiön­
téssé szé'esedett.

Erre a tóra jött egyszer csónakjával egy 
ember, a ki a völgyet először kezdte megmü 
vélni. A neve Endre volt, a falu mostani la­
kosai pedig mind az 5 ivadékai valának. Né­
melyek azt mondták, hogy embert ütött agyon, 
azért menekült ide s azért oly komor nézésüek 
a mostani lakosok, mások szerint azonban 
ennek a sziklafalak az okai, melyek még János- 
napkor sem engedik be ide a napsugarat dél­
utáni öt óra után.

A falu fölött egy sasfészek volt. Fönt a 
hegységben egy sziklacsucson ült. Mindenki 
látta, mikor a nőstény sas költeni kezdett, de 
senkisem tudott a fészekhez feljutni. A sas a 
ialu fölött szokott keringeni le-lecsapott egy 
bárányra, vagy egy kecskegödölyére, sőt egy­
szer egy kis gyermeket is elvitt magával. Azért 
fi faluban mindaddig nem volt biztonságos,

mig a sasnak ott volt a fészke a sziklapár­
kányon. A lakosok között az a monda volt 
elterjedve, hogy régi időben élt két testvér, 
kik oda fölhatoltak s a tészket elpusztítot­
ták, de a mostani időben senki sem volt képes 
oda feljutni.

Ha a faluban két ember találkozott, mind­
járt a sasfészekről kezdtek beszé'n: s fölnéztek 
rá Tudták, hogy a sasok az *| évben mikor 
érkeztek meg, hol csaptak le, micsoda karokat 
okoztak s ki próbálkozott meg legutoljára oda 
följutni. A gyerekek hegy- és famászásban, 
mindenekelőtt azonban viaskodásban gyako­
rolták magukat, hogy valamikor a fészket 
elérhessek s elpusztíthassák, mint egykor az a
két testvér. . „

Abban az időben, a melyről szolunk, a
falu legderekabb legényét Lejfnek hívták. Nem 
Endrétől származott, göndör volt a haja, ap­
rók a szemei, szeretett mókázni s szerette az 
asszonyokat. Már fiatal korában egyre azzal 
dicsekedett, hogy föl fog menni a sasfészekhez, 
az öregebb emberek azonban azt mondtak ne­
ki, hogy ne henczegjen úgy.

Ez annál jobban tüzelte s mielőtt teljesen 
kifejlődött volna, vállalkozott a sziklacsucs 
megmászására. Nyár elején volt, egy verofenyes 
vasárnapi délelőtt. A fiatal sasok valószínűleg 
most keltek ki. A sziklafal alatt nagy nJP‘o- 
meg gyűlt egybe. Az öregek lebeszeltek, a 
fiatalok biztatták. De ő csak a sajat vagyara 
hallgatott, megvárta, mig a nosteny-sas eltávo­

zik a fészekből, azután fölkapott egy fára. Ez 
a fa egy l.asadékból nőtt ki s e hasadékban 
fölfelé kezdett mászni. Lábai súlya alatt apró 
kövek kezdtek a szikláról leválni, különben 
mélységes csöndben ment a vállalkozás. Csak 
a folyó hömpölygő« egyenletes bugással a tor­
kolata felé A sziklafal mind meredekebb lett. 
Sokáig csüngött egyik kezén, lábával támasz­
tékot keresett, de nem láthatta, hogy milyet. 
Sokan, fő eg az asszonyok, el fordították te­
kintetüket s azt mondták, hogy erre ugyan 
nem vállalkoznék, ha a szülei meg élnének.)

Lejf azonban szilárd támaszra talált, az­
után újabb támaszt keresett, majd a kezével, 
majd a lábával. Majd megcsúszott, majd meg­
kapaszkodott, de azért mindig csak függve 

: maradt. Az alant állók oly feszülten figyeltek,
: hogy meghallották egymás lélegzetét.

Most fölemelkedett egy magas termetű 
leány, a ki magányosan ült egy kövön. Azt 
mondták, hogy már gyermekko-ukban elje­
gyezték egymást Lejffel, pedig a legény nem 
is tartozott a falubeliek rokonságához. Ki- 

. nyuitá a karja« s fölkiáltott:
— Lejf, Lejf, miért teszed ezt ?
Mindenki feléje fordult, az apja éppen mel-

' lette állt, de a leány nem ismerte meg.
— Jöjj vissza, Lejf, szeretlek s ott fent 

1 semmi jó sem vár reád.
j Az alant állók látták, hogy Lejf meggon- 
j dolja a dolgot, de ez csak pár pillanatig tar-
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A béketárgyalás.
Oysterbay, jul. 29. Roosevelt elnök 

augusztus 5-én fogja az orosz és japán 
meghatalmazottakat a kikötő bejáratánál 
horgonyzó Mayflower yacht fedélzetén fo­
gadni. A meghatalmazottakat augusztus 
5-ére deltáiban várják. Az érkezőket Root 
államtitkár fogja Rooseveltnek bemutatni, 
a meghatalmazottakat pedig a Mayflower 
fedélzeten fogják egymással megismertetni. 
A lakuma és That tonga japán czirkáló- 
hajók, a Galveston amerikai czirkálótól ki­
sérve, a meghatalmazottakat Oysterbayba 
hozzák.

Kína követelése.
Berlin, jul. 29. New-Yorkból távira- 

tozzák: Kina a háború alatt Mandzsúriá­
ban szenvedett károkért egy millió dol­
lár kárpótlást követel.

i
Az angol hajóhad szaporítása.

London, jul. 29. Az angol alsóház \ 
hosszú vita után 203 szavazattal 192 ellen : 
elfogadta az uj hadihajók építésére vonat-!
kozó törvényjavaslatot.

__  I

Rigó Ferenoz holttestének elham­
vasztása.

Gotha, jul. 29. Rigó Fcrencz or- 
szággyülési képviselő holttestét az itteni 
halottégetőben elhamvasztották. Fia ha­
zaszállítja hamvait és a bihari temetőben 
édesanyja mellé fogja eltemetni.

Egy család tragédiája.
Daruvár, jul. 29. Ma délelőtt Géis- 

ner Károly nyugalmazott ezredes gyógyít­
hatatlan betegsége miatt agyonlőtte magát. 
Midőn egyetlen leánya atyja holttestét 
megpillantotta, hirtelen összeesett és meg­
halt.

hogy két rendőr-őrjárattal kutassa át az erdőt 
és a malom tájékát, a lopott tárgyak után.

A rendőrség fáradozását teljes siker koro­
názta. Az ói járat a malom környékének alapos 
átkutatásánál egy földalatti, körülbelül 170 mű­
tér hosszú és 2—3 méter magas barlangra a- 
kadt, a hol nagy meglepetés erte n kutatókat 
A barlangban szép rendben több fekvőhelynek 
használt szalmarakást s azoktól nem messze 
egy kövekből összerakott tűzhelyet találtak, 
ahol még rövid idő előtt tűz éghetett. Volt 
ott azonkívül több üres petroleumtartály, sok 
gyufásdoboz, különféle szerszámok, alkulcsok, 
több villa és kanál és egy zsák burgonya. 
Szóval, egész házias berendezés.

A rendőrség egy veszedelmes tolvaj fészket 
fedezett fel és noha a lopott tárgyakat meg 
nem találták meg, az eredménynyel meg lehet 

' elégedve. A vizsgálat erélyesen folyik. A há­
rom jómadarat természetesen a hűvösre tették

tolt, azután tovább kúszott fölfelé. Keze, lába 
ismét szilárd támasztékra talált s ezért meg­
lehetős ideig jól ment a dolog, de azután el­
elfáradt s többször meg kellett pihennie. Egy 
kis szikladarab levált s mint valami előhírnök, 
legurult. Néhányan nem bírták el ezt a 
látványt s eltávoztak. A leány ott állt mereven 
a kövön, a kezeit tördelte s fölfelé nézett.

Lejf a kezével ismét tapogatódzni kezdett, 
azután hirtelen eleresztette (a leány alulról 
nagyon jól látta), a másik kezével gyorsan 
odakapott, de ez a keze is megcsúszott.

— Lejf! — kiáltott a leány oly hangosan, 
hogy a sziklafalak visszhangzottak s a többi 
nép is kiabálni kezdett.

— Csúszni kezd I — kiáltották a férfiak s 
asszonyok és (eleje tárták a kezüket.

Lejf csakugyan csúszni kezdett, homokot, 
követ, kavicsot rántott magával, csúszott, csú­
szott, csúszott, egyre csúszott, mind sebeseb­
ben. Az emberek elfordultak s azután a szikla­
fal mentében erős zökkenést hallottak, mintha 
valami súlyos tárgy zuhant volna le a nedves 
földre.

Mire az emberek ismét nekibátorodtak, hogy 
odanézzenek, Lejf mar fölismerhetetlenül össze­
törve hevert a sziklafal alján. A leány lerogyott 
a kőre, az apjának kellett elvinni.

A legények, kik Lejfet legjobban biztatták 
erre a vakmerőségre, nem is mertek hozzá 
nyúlni és senki sem mert ránézni.

Az öregeknek kellett hozzáfogni. A leg­
öregebb ember megfogta Lejfet.

— őrültség volt — mondá — de — s 
fölnézett a sziklacsucsra — mégis jó, ha va­
lami oly magasan lóg, hogy nem minden em­
ber érheti el.

A Wolfher-gyár leégett
Budapest, jul. 29. Az éjjel Újpes­

ten ismeretlen okból tűz ütött ki Wolf- 
ner Gyula és tarsa óriási bőrgyárában. A 
gyár minden erőfeszítés ellenére majdnem 
teljesen leégett. A kár egy millió korona.

Méregkeverö cseléd.
Zimony, jul. 29. Mihajlovics itteni 

földbirtokost öt tagból álló családjával 
együtt Szubotics nevű cselédje bosszúból 
me gmérg ezte.

A Duna áldozatai.
Paks, jul. 29. Három legény és négy 

leány csolnakon a Duna túlsó partjára 
akart átevezni. A Duna közepén a csol-
nak felborult és öten a vízbe fúltak. a zágrábi uj hadteetparancs-

r""r""' -T ti ™jnok. A nemrég elhunyt Orsim-Rosenberg Fe­
li 1 IjUÍa v 1 lix gróf helyére a király — a hadsereg rende-

— I leli közlönyének jelentése szerint — malovvitzi
A barlang titka. ! és kosori Malowetz Antal báró altábornagyot,

- Tolvajfészek a föld alatt. - ia 6' gyaloghadosztály eddig, parancsnokát ne-
1 vezte ki a 13. hadtest parancsnokává Zágrábba.

Rendkívül érdekes leifedezést tett a rend- j Malowetz Antal báró 1846 márczius hó 15-én 
őrség tegnap. A Zakalj-malom környékén egy sz(j(etett Prágában ; atyja az ottani tartományi 
földalatti barlangban valóságos tolvajteszekte (-^törvényszék bírája volt. Katonai tanulmányait 
bukkant. A gonosztevők búvóhelyének felfede- a Thereziánumban végezte és 1863 ban a Win- 
zéséről melyre egy tolvajIás vezetett iá dischgrätz-dragonyosezredhez nevezték ki had- 
értesülcseink a következők . 1 nagygyá. Az 1866-iki háborúban, mint Pírét

Mikomudich Fiancziska, aki S. Cateriná- bAr(^ vezérőrnagy parancsőrtisztje, résztvett a 
ban (Cosala) a sajat hazaban lakik, tegnap- , ... . ........ , , ,
előtt délben a ház kapuját bezárva, ebédet vitt Podoh- munchengratzi es g.tschm, ütközetekben 
a régi lövölde mellett dolgozó férjének. Az és a königgrátzi csatában. A hadiiskola elvég­
asszony egy óra felé visszatért cs mig kívül- '• zése után 1871-ben a vezérkarhoz osztották 
ről nem vett észre semmi különöset, alig hogy ' be< (881-ben Albrecht főherczeg szárnysegédé 
belépett a szobába mindent felforgatva talált.' (889 január 6-án kinevezték a 2. számú 
A szekrények el voltak tolva helyükről, a le- „ , , , . ,,
hérnemü a padlón hevert; egy szekrény fel Schwarzenberg-dzsidasezred parancsnokává, 
volt törve és egy bőrönd kiürítve. A meglepett Később a pardubitzi 9. lovasdandár, majd a 
asszony rögtön megvizsgálta ékszereit és meg- ' gráczi 6. gyaloghadosztály parancsnoka lett. 
állapította, hogy egy aranyláncz, három gyűrű : Az altábornagy! rangot 1898-ban kapta. Kitűnő 
és egy melltű hiányzik. Azonkívül eltűnt egy lovag hjrében ál!
10 koronás bankjegy és egy tizkoronás arany. ~ , . .
Az eltűnt tárgyak érteke összesen 203 koronát i torpedonaazadjp.mk. . z
tett ki. gliában rendelt két minta-torpedónaszád, a Hu-

Az asszony rögtön jelentést tett a lopás- szár és a Kaiman — mint már jelentettük — 
ról a belvederei rendőrségnél. Muggia rendőr a Cattaro melletti Teodóba érkezett és onnan 
az ablakokat és a kaput érintetlenül találván, , , , , , .. .... u ... ,-u,
konstatalta, hogy a tettesek egy felreeso ab- , , * Jj J
lakon át hatoltak a lakásba. A vizsgálat fo-. ténik a felszerelésük mire uj probameneteket 
lyamán megállapították, hogy a tolvajlás szin- tartanak velük az osztrák vizeken, hogy gyor- 
helyétől nem messze, két sötét ruhába öltözött saságukat és kőszénfogyasztásukat kipróbálják, 
gyanús alak ácsorgóit, akik később a Zakalj-, _ Hadapródiskolái növendékek ta-
malom irányában távoztak. . , .. , ...

Később a rendőrség arról értesült, hogy a . .
malom melletti erdőben, a fiumei határon, há- , honvédhadapródiskola 43 növendéke két tiszt 
rom ember tartózkodik. Ezt bejelentették Mit- 1 vezetése alatt Fiúméba érkezik három nap: tar- 
rovich Gusztáv rendőrparancsnoknak, aki vi- \ tózkodásra, hogy megtekintsék a város neve-
'szont a szusak' rendőrséget értesítette. Czvit- zetességeit. Augusztus 5-én ugyanannak a had- 
kovics Lukács rendorfelügyelo két rendőr kisé-, ,,, . , . , .
relében a horvát területen lévő jZakalj-féle! aprodiskolanak 42 növendéke es két tiszije két
malomba indult 'és ráakadt az erdőben látott t napi tartózkodásra érkezik ide. E hó 31-ikén 
három csavargóra. még a pozsonyi csász. és kir. hadapródiskola

A rendőrök a három embert, névszerint a 23 növendéke és két tisztje érkezik Fiúméba 
23 éves Runco Lajost, a 27 éves Bottega Yin-
ezét és a 22 éves Curet Simont letartóztatták. 
Mind a három már többször volt büntetve.

A szusáki rendőrök a három jómadarat 
átadták a fiumei rendőrségnek. Kihallgatásuk­
nál ártatlanságukat erősiigettek. Megmotozá- 
sukkor egy vésőt és egy reszelöt találtak ná­
luk. A lopott tárgyakat valószínűleg a Zakalj 
melletti községi erdőben rejtették el.

A három jómadarat három parasztasszony- 
nyal szembesítették, akik a lopás színhelyétől 
nem messze aznap reggel szénát gyűjtöttek és 
akik a letartóztatottakban ráismertek a S. Ca- 
terina mellett csavargó egyénekre. A meglopott 
asszony pedig elmondta, hogy vasárnap este 
fél nyolez óra felé Runco benyitott hozzá és 
egy pohár vizet kért. Ebből az alkalomból tá­
jékozást nyerhetett a lakás belsejéről.

Mitrovich rendőrparancsnok erre megbízta 
Vidmar alparancsnokot és Czár alfelügyelőt,

és két napig maradnak itt.
— Előléptetés. A hivatalos lap jeíentese 

szerint a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Centis Henrik fiumei állami főgimnáziumi ren­
des tanárt a VIII. fizetési osztály harmadik fo­
kozatába nevezte ki.

— Kémeknek tartották őket. Kelle­
metlen kalandja volt a napokban két fiumei 
úriembernek Rabazban. Antony Gino dr. és fi­
vére, Mário. egy kis kutterrel az Isztriái par­
tok és szigetek mellett vitorláztak. A beállott 
rossz időjárás miatt kénytelenek voltak Rabaz­
ban több napig időzni és időtöltésből vászla­
to kát készítettek a faluról, vagy Albona kör­
nyékére rándultak ki. A két úri ember ártatlan 
időtöltése azonban szeget ütött a hatóság fe­
jébe, annál is inkább, mert egy csendőr visz- 
szaemlékezett, hogy két év előtt két olasz 
katonatiszt szintén kutteren érkezett a rabazi
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. -)be a hatósági észjárás a mostani eset- 
b'n analógiát talált az előbbivel es az idege­
nekben kémeket sejtett.

A minap a kis kvittéihez eg\ vsóoa \ ko- 
■ dett' melyben két csendőr ült, akik felszó- 

nntték'az Antony-fivéreket, hogy a kuttert 
•hísvva menjenek velük. A két úriembert 
«evőn meglepte a dolog, midőn megtudták, 

ff- miről van szó. Nem tehettek azonban 
vehet a csendőrök kíséretében a rabazi elöl­

járósághoz mentek, a hol hosszasan kihallgat­
ok őket és elkobozták a vázlatokat. Mint- 
r' v a két úriember minden kétségét kizárólag 
igazolta magát, a hatóság szabadlábra helyezte
őket.

— Kiemelt bárka. A Előre révhatósőgi 
gőzösnek másfélnapi munka után sikerült a 
Carlobago mellett elsüllyedt Santa Anastasia 
bárkát, mely ötven méternyi mélységben fe­
küdt a tengerfenéken, a vizszinre emelni. A 
bárkát azután a révhatósági gőzös Lissarizá- 
ba vontatta, ahol a vizet kiszivattyúzták be­
lőle. Onnan az Előre Baricsba vontatta a meg­
mentett bárkát. A rakomány, mely lisztből, 
babból, gyümölcsből és faragott kőből állott, az 
utóbbi' kivételével — minthogy a bárka húsz 
napig volt viz alatt — teljesen elromlott. Sike- ^ 
riilt azonban a bárkában levő 590 koronányi! 
készpénzt is megmenteni. Az Előre ma délután j 
két órakor tért vissza kikötőnkbe.

_ Koriandoli-estóly Abbáziában^
Az abbáziai vigalmi bizottság mára, szombat-i 
ra újabb koriandoli csatát hirdet, mely a Quar­
to káveház előtt este 9 órakor fog lefolyni, j 
Ez alkalomból a Magyar-horvát tengerhajózási 
részvénytársaság a fiumei közönség kényelmé­
re kik ez ünnepélyen reszt akarnak venni, este 
11 órakor togja az utolsó hajójáratot Abbáziá­
ból Fiúméba indítani.

— Az uszóverseny elmarad. A
Fiumei Atlétikai Klub tudatja, hogy holnapra, 
vasárnapra hirdetett uszóversenye közbejött es 
előre nem látott akadályok miatt elmarad.

_ Hajók forgalma. Ma érkezett kikö­
tőnkbe a Medea Llovd-gőzös különféle árukkal.
A hajó utasai közt volt Ceschini E. patraszi 
osztrák-magyar főkonzul is. — A kivándorló­
kat szállító Slavonia Cunard-hajót holnap reg­
gelre várják ide Triesztből. A Slavonia hajóval 
érkezett vissza amerikai tanulmány útjáról lauf- 

Jer Emil dr. révhatósági orvos is, aki 1 feszt­
ből már megjött vasúton Fiúméba.

— Vidalinó óa fia halála. Noha a bu­
dapesti bakteriológiai intézet a vizsgálatot még 
nem fejezte be teljesen, most már minden két­
séget kizárólag konstatálható, hogy Vidaliné 
és fia fertőző mirigylobban haltak meg, a ha­
láluk alkalmából terjesztett szenzáczióhajhászó 
hírek tehát teljesen valótlanok. Csütörtökön 
délután a budapesti bakteriológiai intézet táv­
irat utján azt kérte, hogy az elhunyt Vtdali 
György beleiből egy részt újabb vizsgálat vé­
gett Budapestre küldjenek. E kérést azonnal 
teljesítették. A vizsgálat végleges eredményét a 
napokban várják. Jellouscheg Artur dr. rend­
őrorvos tegnap délben a Governo-utcza 20-dik 
számú ház padláshelyiségében, ahol a V idali- 
család lakott, alaposan megvizsgálta a többi 
lakókat is, akiket mind egészségeseknek talált. 
A padláshelyiségben hat család, összesen 25 sze­
mély lakik. Tegnap a Vidali-család egész lakását 
újra a legalaposabban fertőtlenítették. A Vtdali 
Mária és György áltf.l használt matráczokat és 
fehérneműt elégették. Vidali János hajófütő 
még mindig a kórházban van, tökéletesen 
egészséges és alig várja, hogy onnan kiszaba 
dúljon. Csütörtökön este ide érkezett Piranóból 
Vtdali édesanyja, Vidalinak Anna nevű leá­
nyával.

A TENGERPART 3,

— Kirándulások a tengeren.
gvar-horvát tengerhajózási társas.ig 
e hó 30 ára a következő 
hirdeti :

lkába
közül azO

A Ma-1 tatnak hívják. A kihágást bíróság Bartolit teg- 
. vasárnapra, nap hét napi elzárásra Ítélte. Minthogy azt 

tengeri kirándulásokat. hiszik, hogy a csavargó különféle tolvajláso- 
j kát követett el, illetőségi helyéről informaczió- 

és l.ovranába két 'árut ; ezek kát kértek személyéről.
első a bírvat gőzössel délután — Balaasa-féle valódi ttgorkatej a

és fél órakor, érintve odamenet Volosz- leghatásosabb szepitőszer, mely, mint a tapasz­
kát és Abbáziát. Visszatérés Lovranából este tálát bizonyltja, minden hölgynek nélkütözhe- 
7 órakor és lkából 7.15 órakor, érintve Abba tet'.en. Pár nap alatt ket-háromszori bekenes
ziát ; a második járat a Magyar gőzössel d. után kisimítja, finomítja az arezbőrt es telje- 

3 órakor közvetlenül lkába és Lovranába, sen eltávolít szeplót, bői foltokat, pattanást, mit- 
visszajövet indulás lkából este S órakor, érint- essert stb. arcztisztátlanságot, a nélkül, hogy 
ve Lovranát. Jegy ára oda es vissza mindkét ja bőrnek ártalmára volna. — Üvegje 2 koro- 
gőzössel 80 fillér személyenként. ina, hozzá valódi angol ugorkaszappan 1 kor.

CsirEve niesába és Noviba a Cirkvenica ] púder 1.20 es 2 kor. Kapható a gvogytárakban. 
gőzössel d. u. 3 órakor; visszajőve! Noviból j Postán küldi a készítő Balassa K. gyógyszer- 
este 7 és fél és Czirkveniczából 8 órakor. Me-j tára Budapest-Erzsébettaiva. 
netár oda és vissza 1 korona személyenként. ; — Ha idege», nincs étvágya, vagy nem
Visszajőve! a hajó nem köt ki a Therapia- j jud aludni, használja a Kriegntr-Jélt tokaji 
mólón. china vasbort, mely páratlan a maga nemében,

Abbáziába a Sirály és Volosca hajókkal jmert valódi 5 puttonyos tokaji borból készül, 
felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11 es déli 12 óra-I kellemes i/.ii, erősít, tisztitia és gyarapítja a 
kor, valamint délután 2, 3, 4, 5, G, 7 es 81 11 vert. Kapható a Korona-gyógyszertárban, Bu- 
órakor. Utolsó járat Abbáziából Fiúméba e-te dapest, Káh in-tér. Kis üveg 3 korona 20 fil- 
10 órakor. Menetár oda és vissza 1 koron i 20 jér, nagy üveg 5 korona. Postai szétküldés na- 
fillér személyenként. j ponta%

Bukkariba és Portoréba az Abbázia gő­
zössel délután 2 óra 30 perczkor, érintve 
odamenet és esetleg a visszatéréskor Urinjt; 
visszajövet Bukkariból este 7 órakor Jegy ára 
oda és v issza 80 fillér személyenként.

Az idegenforgalom emelése Az

Most vettünk 200 Smith Pre­
mier írógépet Akadémiánk részére vettük 
e gépeket, hogy alkalmat nyújthassunk minden 
tanulónknak, hogy a gépírást szabad idejében 
gyakorolhassa. A Smith Premier Írógépet azért 
választottuk, mert 12 évi tapasztalat arra la-— az íciegenioriraium emoiooo r

Idegenforgalmi és Utazási Vállalat Részvénytár- j nitott bennünket, hogy ez az írógép mindig, min- 
sasd° igazgatósága a hazai idegenforgalom den tekin'.etben a legnagyobb igényu et is "i 
emelése czéljából a fővárosról és az ország' elégíti. Strayers Business College, mc. Stra- 
szebb és nevezetesebb helyeiről díszesen illuszt- yer Kereskedelmi Akadémia i. t. ’ a ^ j. na. 
rált ismertető füzeteket ad ki több nyelven és: 
azokat teljesen ingyen terjeszti. Eddig még1 KÖZ(ÍAZllASA(i.ingyen
csak az angol nyelvű füzet jelent meg: A zveek in | _
Budapest und Hungary czimmel. melynek j
Amerikában és Angliában való terjesztését aj + A Pesti Magyar Kereskedő m 

. Cunard hajóstársaság vállalta magára, ügy- Bank. Mint minden evben, úgy ez .den is, a 
I nőkéi, illetőleg irodái révén. A 60 oldalra tér-1 Pesti Magyar Kereskedelmi^ Báni fekv. zaro- 

jedő, tetszetős kiállítású füzet előszavában rö-lszámadása jelenik meg elsőnek, melynek szánna 
viden és tömören ismerteti Magyarországot és: ad asm a kővetkezők : Terhek. Az ug> vezető 
felhívja az idegeneket az ország meglátogató- igazgatóság a hivatalnokok es szolgák bze- 
sára Az első helyet a füzetben Budapest szé- tese 5o9.286 Korona 8- filler. Költségek es 
kesfőváros ismertetése foglalja el, számos esi- adók 362.234 korona 46 filier Len ások 14 33- 
nos kivitelű képpel Ismerteti a füzet azonkívül ! korona 08 filler. Az I90o. e.so lelevi nye.eseg SÄ' Bak,ont. az Alsó-Dunát, j 3,503.534 korona,69 fiber ehhez az 1^4. ev. 
Erdélyt és Debreczent a hortobágyi pusztával. ; nyeresegathozat 9-0.0,8 korona 0.
A különféle vidékekről számos igen sikerültj4,423.ol2 korona 
tájkép van a szöveg között. Az Idegenforgalmi 
és Utazási vállalat e tetemes áldozatokkal egy­
bekötött derék kezdemenyezese remélhetőleg

i meghozza az idegenforgalom emelkedése tekin- 
I telében a kívánt sikert.

— Nagy vihar az Atlanti oczeá

78 fillér. Összesen 5,359.466 
korona 14 fillér. — Nyereségek'. Nyereségát- 
hozat az 1904-dik évből 920.078 korona 09 
fillér. Tiszta jövedelem 2,463.498 ' korona 28 
fillér. Ingatlanok jövedelme 34.450 korona 83 
fillér. Nyereség a jelzálogüzletből : 693.534 ko­
rona 60 fillér. Különféle jutalékok 441.471 ko­
rona 56 fillér. Nyereség külföldi váltókon és 
pénznemeken 189.230 korona 90 fillér. Nyere­
ség értékpapírokon és szindikátusokon 399.901^

: non. Cherbourgban csütörtökön nagy vihar 
i volt, amely alkalommal egy gőzhajó zátonyra 
jutott. Az eset folytán mindenféle túlzott hírek f" fillér. Különféle nyereségek 107.900
kerültek forgalomba. így többek között azt be-1 korona 92 fillér. Váltóüzlet fiókok és komman- 
szélték, hogy a Kaiser Wilhelm nevű nemet I ... —. , nno nn no fiiiór fhc-7.
KVOrsgőzös 800 utassal és Witte orosz beke-

. • .. I _ f. JÁUAfÁrx alcíilirorit F! 7 f* if
y yui s/vv ------- --- , .
megbízottal a fedélzetén elsülyedt. Ezc,< a hí- 
rek teljesen alaptalanoknak bizonyultak. A 

' Kaiser Wil/teltn-nek nem történt semmi baja. 
Amint kiderüli, a zátonyra jutott gőzös egy 
franczia teherszállító hajó.

— Leesett az állványról. A belve­
dere! Lenaz-féle házban lakó Gorup Roman 14 
éves fiumei illetőségű kömivesinas tegnap dél­
után’ a felső Belvedere 9. száma alatt epulo 
Vasilich-féle házban dolgozott, öt óra után az 
inas egy 7 méter magas állványon véletlenül 
félrelépve, a földre zuhant. A helyszínére hí­
vott mentők az eszméletlenül elterülő fiút hord­
ágyon a kórházba szállították, ahol Bonettch 
dr vette ápolás alá. A fiú hátán es fejen se­
besült meg s lehet, hogy belső sérüléseket 
szenvedett.

— Gyanús csavargó. Csütörtökön ej- 
jel három órakor Tomljanovich rendőr letar 
tóztatta Bartoli József 38 éves sp.limbergt (U- 
dine) illetőségű napszámost, aki mar napok 
óta foglalkozás nélkül, gyanús módón csavar­
gón az utczákon. Letartoztatasanal bicskát 
fántott elő és leszurással fenyegette a rendőrt. 
Kihallgatásakor hamis nevet mondott, azt a 
litotta hogy fiumei illetőségű es Bacctch An­

ditek nyeresége : 109.399 korona 69 fillér. Ösz- 
szesen 5,359.466 korona 14 fillér. Amint e ki­
mutatásból látszik, a tiszta nyereség a múlt 
évről áthozott 920.078 korona 09 fillér nélkül 
3-5° 1534 korona 52 fillérre rúg, ami 20.02%-os 
kamatoztatásnak felel meg, tehát a_ folyó év 
első felének nyere-ége a tavalyi 3,058.093 ko­
rona 70 fillérrel szemben 445.440 korona pp 
fillér emelkedést jelent, mely többletben azon­
ban kifejezést nyer egyúttal az eszközölt 
5,000.000 korona tőkefelemelés is. A lefolyt 
félév eredményeinek c kimutatása, mint rende­
sen, úgy ezúttal is túlnyomóig a folyó bank- 
üzletben és a jelzálogüzletben elért nyeresége­
ket tünteti tel.

is A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 234.

Főszerkesztő:
Szemerjsi Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdomos:
„Unió" könyvnyomdái m(tetőzet.
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«VILÁG LEGJOBB IROGEPE.

Pattanás," kiütés, sieplő, májfolt, sót
, ránezok is eltűnnek az arczróL, - n •# 

valódi angoj
FÉLE

'használata által 
Egy üveg ára 2 korona.

Hozzá ugorkaszappan I k, púder 120, K.
5M!?*. BALASSA KORNÉL - »»»■“*

Budapest, Ó-utcza 42, 44 tsa­
ját ráz), 45, 46, és UJ-utca 43.

Kaiser szflrmeárdl az égési világon el vannak 
terjedve és elsőrangúak.

-tóterészv térsas ég 
megóvó »Intézete 
az elaó és legnagyobb. 
•/« millió részvény­

tőke.
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SZAKVÉLEMÉNY

a mAlnási SICULIA gyógyforrás
kiváló Összetételű égvéwyes sós savanyuvlz, amely tapaszlalalom szerint megbízható gvógy- 
hatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcaalorna burntos bánfáiméinál, úgy­
szintén a h úgyis ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmalnál is. ló hatást gyakorol 
továbbá a belek atonláie és a hasi vérbóségból eredő mái bajok ellen. A „SIculiaMorrás 
belső használatának fürdéssel való egyesilese oszlató hatást lejt ki a női medencze szervek 
IdOlt Izzadmányalnál A tüdógümftkor kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-görvélyes 
nyirkmirlgy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és idült köszvény gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számol tarthat az orvosok figyelmére

Budapest, 1906 tanúét & Űr. Korányi Frigyes,
«arnraü imái. lAiroditán lat t M. Tud Akad. tagja, .n> »te 

lltldnaaa „SICULLA- mioMsuim aatoaarat »űriifi gyár i. t MAlnAsFÜPDÓN Háromsitk
CMe a tirUM. MAIaAaflrdfl Főraktárak Budapeslea : IV.. Muinm-kArai 1. ét minden nigyoób »árosban

jté»jflk g SICUUA névre figyelni 111 *T^§

ESZKÖZ,
ai ojßie$ l^dzíp.

kóládban a legjobban be-
"'Magyar Körzb
AliNbEr/öTt" l^APMATÓ.^-V

MAGYAROK OTTHONA!
Rosenthal Lipót — Fiume

AZ A DA MICH T ÉRBN.

Értesíteni a n. é közönséget, hogy 
as azelőtti Dohó féle

g% M *■ M f # « Szép, árnyas kert, kitűnő konyha, frissTOaraSZ-UZletet sör és bor> mérsékelt árak. Omnibus-
''SSZeküttetéS minden villanyoskocsihoz Játék, pipere, japán és kagyló áruk, börönd 

az Adna palotában (a Piazza Elisa- bürdojegyek a villanyosvasut ka- é. utiko.ár raktár
hetta és a Via Adria sarkán) átvettem, lauzainál is válthatók. l0 képes levelező-lap 20 krajczár.

Figyelmes és szakszerű kiszolgá­
lásról biztosih'án a nagyérd. közön­
séget, maradok

kiváló tisztelettel

I ihoz'a Ferencs
fodrász és borbély.

Varieté a Susák-szállóban.
Naponta nagy előadások válogatott mőiészerök által.

Szirmay Bella
Bnírg- Eóza és Btenriir 

Boiler -A.33.ita
Bora Carmen

Les Bondye
2vLr. Cllné

Les Calais
Sclixxiitt Betty 

Stella. IELerr23.a33.Ta.
Esténként két toohóint.

: ICezd-ete B1 2 órsvlcor - ■■■ ■

Minél számosabb látogatásit kér 

______________ _____ ■■ Igazgaióság.

I - I

Könyvnyomdái
m ^? O" ! I

Tipográfia
míiintézet j /y\ Arx i artistica
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W
palota.

• TELEFON 224. ■
palazzo ,,-A.d.ria“.
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minden a nyomdászat tin vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

bt KSEGUISCE -me 
prontamente eon conoscenza del ramo ed 
al piü btion mereato ognl lavoro tlpo- ^ V?

litografleo. ^ ^ f
^ yp ^ f

w T w ff y yi v

icyivturott az .Unto. Konyvnyemdiban Fiume, (Adria-palett, Riv* Szápáry)-


